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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας στο 1ο Ποιμαντικό-
ιεραποστολικό Συνέδριο Κληρικών της 
Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Υπό την προεδρία του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, 
διεξήχθη σήμερα το πρώτο Ποιμαντικό-ιεραποστολικό 
Συνέδριο Κληρικών της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου, στην 
Μεγάλη Αίθουσα «Πατριάρχης Θεόκτιστος» της Πατριαρχικής 
Κατοικίας, στο Βουκουρέστι.

Συμμετείχαν ιερείς από τις επισκοπές της πρωτεύουσας και της επαρχίας Ίλφοβ, 
συμπεριλαμβανομένων κληρικών, ιεραπόστολων από εκπαιδευτικά ιδρύματα. 
Αύριο, 7 Νοεμβρίου, θα συνεχιστούν οι εργασίες του Συνεδρίου.
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Ο Μακαριώτατος, στην ομιλία του τόνισε ότι «οι υμνογραφίες που ψάλλονται στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία εμβαθύνουν και εξηγούν τον θεολογικό πλούτο του λόγου του 
Θεού».

«Η Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας ανακήρυξε το 2023 
Τιμητικό Έτος Ποιμαντικής των Ηλικιωμένων και Αναμνηστικό Έτος 
Υμνογράφων και Ψαλτών, συνεχίζοντας το θέμα της προηγούμενης χρονιάς, 
την προσευχή και τον Ησυχασμό. Έτσι αν πέρυσι δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη 
αδιαλείπτη νοερά και καρδιακή προσευχή, φέτος, 2023, αναλύουμε την 
προσευχή, συνοδευόμενη ή υποστηριζόμενη από τους εκκλησιαστικούς ύμνους, την 
ψαλμωδία η οποία είναι αληθινή κοινοτική προσευχή και σε καμία περίπτωση απλή 
μορφή καλλιτεχνικής έκφρασης», επεσήμανε.
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«Η θεολογία που εκφράζεται στην εκκλησιαστική υμνογραφία είναι από τις 
πλουσιότερες σε νόημα και ταυτόχρονα διαφωτιστική για τους πιστούς και την 
Εκκλησία μας, γι’ αυτό πρέπει να χρησιμοποιηθει περισσότερο στα κηρύγματα και 
τις κατηχήσεις των ημερών μας. Υμνογράφοι όπως ο Όσιος Ρωμανός ο Μελωδός, ο 
Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, ο Άγιος Ανδρέας Κρήτης, ο Άγιος Κοσμάς ο Μελωδός 
επίσκοπος Μαϊουμά, ο Θεοφάνης ο Ομολογητής και ο Ιωσήφ ο Υμνογράφος, κ.ά. 
έχουν μεγάλο θεολογικό βάθος», ανέφερε.



«Το Αναμνηστικό Έτος Υμνογράφων και Ψαλτών αποτελεί, λοιπόν, αφορμή για να 
μνημονεύσουμε εκείνους που εργάστηκαν για να συνθέσουν εκκλησιαστικούς 
ύμνους και να τους ερμηνεύσουν για τη χαρά εκείνων που δοξάζουν τον Θεό», είπε 
χαρακτηριστικά.

 

 

 





   



  

   



  



Πηγή: Basilica Alexandru Boboc

Φωτογραφίες: ziarullumina


